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1. AGGIORNAMENTI TABELLE 
1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI  
Agricoltura - operai (A072) 
E’ stato concluso l’accordo di rinnovo del contratto provinciale di Mantova: 

• sono stati aggiornati i minimi conglobati e gli importi dell’elemento di maggiorazione 
nelle suddivisioni territoriali di Mantova (MN) per le suddivisioni A e B. 

Call center in outsourcing (E058) 
• la corresponsione degli arretrati viene ora effettuata calcolando in dodicesimi la quota 

arretrata relativa alla quattordicesima e rapportandola ai ratei di quattordicesima 
maturati.  

Commercio accordo provinciale Firenze Confcommercio (E083) 
• sono stati azzerati gli importi della voce 0594 e i dati relativi presenti nei livelli principali, 

infatti tali dati sono ora presenti nella nuova gestione una tantum presente nelle 
suddivisioni provinciali. 

Commercio – Confesercenti (E004) 
• la corresponsione degli arretrati viene ora effettuata calcolando in dodicesimi la quota 

arretrata relativa alla quattordicesima e rapportandola ai ratei di quattordicesima 
maturati.  

Dirigenti imprese cooperative (D016) 
il 22 luglio 2008 è stato concluso l’accordo di rinnovo del ccnl 28 settembre 2004: 

• sono stati aggiornati i minimi conglobati, 
• è stata modificata la gestione degli scatti di anzianità, vengono ora maturati solo dai 

dirigenti assunti o nominati alla data del 22 luglio 2008. 
• sono stati inseriti gli importi dell’una tantum per la corresponsione automatica in caso di 

cessazione per dirigenti in forza nel periodo dal 22 al 31 luglio 2008 (vedere paragrafo 
una tantum). 

Legno e arredamento - Artigianato (C009) 
• sono stati inseriti gli apprendistati professionalizzanti ridotti seguenti: 

54N liv. C     Appr. profess. con diploma attinente, 
54N liv. CS   Appr. profess. con diploma attinente, 
54N liv. D     Appr. profess. con diploma attinente, 
54N liv. C     Veneto frav Appr. profess. con diploma attinente, 
54N liv. CS   Veneto frav Appr. profess. con diploma attinente, 
54N liv. D     Veneto frav Appr. profess. con diploma attinente. 

alteraz. no anticipo AG. IPPICHE DI SCOMMESSE (E989) 
• la corresponsione degli arretrati viene ora effettuata calcolando in dodicesimi la quota 

arretrata relativa alla quattordicesima e rapportandola ai ratei di quattordicesima 
maturati.  

alteraz. no anticipo COMMERCIO – CONFCOMMERCIO (E901) 
• la corresponsione degli arretrati viene ora effettuata calcolando in dodicesimi la quota 

arretrata relativa alla quattordicesima e rapportandola ai ratei di quattordicesima 
maturati.  

alteraz. no anticipo COMMERCIO ACCORDI PROVINCIALI (E902) 
• la corresponsione degli arretrati viene ora effettuata calcolando in dodicesimi la quota 

arretrata relativa alla quattordicesima e rapportandola ai ratei di quattordicesima 
maturati.  

1.2. NUOVI CONTRATTI 
Commercio accordo reg. Veneto - Confesercenti (E084) 
Il presente contratto è stato inserito per gli Utenti che hanno utilizzato finora il codice contratto 
E002 Commercio accordi provinciali e la suddivisione VN o il contratto alternativo E902 e la 
suddivisione VN. Per consentire il funzionamento ottimale dell’automatismo di corresponsione 
degli arretrati non è possibile gestire assieme i ccnl Confesercenti e Confcommercio che sono 
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stati firmati in date diverse. I codici contratto E002 e l’alternativo E902 sono quindi solo per 
aziende che fanno riferimento al ccnl Confcommercio e agli accordi provinciali del Veneto della 
Confcommercio. A cura Utente variare il codice contratto in anagrafica. 
1.3. GESTIONE UNA TANTUM 
Sono state inserite per alcuni contratti le tranche di una tantum da corrispondere per 
l’erogazione automatica, in caso di cessazione del dipendente, già dal corrente mese. Per 
l’applicazione automatica si rinvia alla circolare 02/2004, punto 2.7. A cura Utente il controllo 
dei casi non gestiti in automatico.  
Dirigenti imprese cooperative (D016) 
(segue un estratto dall’accordo di rinnovo): 
(…) “Ai dirigenti in forza alla data del 22 luglio 2008 verrà corrisposto, entro e non oltre il 31 
ottobre 2008, un importo forfetario ‘una tantum’ di euro 1.300,00 (milletrecento).  
Ai dirigenti assunti o nominati nel periodo 1° gennaio 2008 — 30 giugno 2008, in forza alla data 
del 22 luglio 2008, l’importo di cui al comma precedente sarà erogato pro-quota in rapporto ai 
mesi di anzianità di servizio maturata durante il periodo di cui sopra (le eventuali frazioni 
residue di mese uguali o superiori ai 15 giorni sono considerate uguali ad un mese intero). 
Lo stesso importo una tantum non è utile agli effetti del computo del trattamento di fine 
rapporto né di altri istituti contrattuali o di legge poiché è stato quantificato considerando in 
esso tutti i riflessi sulla retribuzione di origine contrattuale o legale.  
I miglioramenti economici nelle retribuzioni di fatto percepite, attribuiti nelle aziende 
successivamente al 31 dicembre 2005, possono assorbire fino a concorrenza, sia nel caso siano 
stati concessi a titolo di acconto o di anticipazione dei futuri miglioramenti contrattuali sia nel 
caso ne sia stato espressamente stabilito l’assorbimento all’atto della concessione, l’importo 
forfetario di cui ai commi precedenti.” (…) (fine dell’estratto dall’accordo di rinnovo). 
La corresponsione automatica dell’importo è stata inserita nel mese di settembre 2008.

1.4. MODIFICHE SULLE TABELLE 

1.4.1 ENTI 
Sono stati variati/aggiunti i seguenti enti: 
6807 “PREVIPROF”: è stata ripristinata la percentuale di contribuzione carico ditta da 1,55% a 
0,25% come stabilito dall’accordo di rinnovo del ccnl studi professionali del 29 luglio 2008 che 
ha modificato la decorrenza presente nel testo dell’11 luglio 2008 da giugno a settembre 2008, 
l’aumento della contribuzione carico ditta e anche dipendente (stabilita dal nuovo testo) sarà 
perciò effettuato a settembre 2008. 
6808 “PREVIPROF”: è stata ripristinata la percentuale di contribuzione carico ditta da 1,55% a 
0,25% come stabilito dall’accordo di rinnovo del ccnl studi professionali del 29 luglio 2008 che 
ha modificato la decorrenza presente nel testo dell’11 luglio 2008 da giugno a settembre 2008, 
l’aumento della contribuzione carico ditta e anche dipendente (stabilita dal nuovo testo) sarà 
perciò effettuato a settembre 2008. 
8946 “FONDO EST”: è stato inserito l’ente per consentire il conteggio dei contributi dovuti al 
fondo per i dipendenti apprendisti a tempo pieno con versamento al fondo trimestrale. L’ente 
carica il campo storico 75 e calcola il contributo di solidarietà 10% dovuto all’INPS. 
8947 “FONDO EST”: è stato inserito l’ente per consentire il conteggio dei contributi dovuti al 
fondo per i dipendenti apprendisti part-time con versamento al fondo trimestrale. L’ente carica il 
campo storico 75 e calcola il contributo di solidarietà 10% dovuto all’INPS 
8948 “FONDO EST”: è stato inserito l’ente per consentire il conteggio dei contributi dovuti al 
fondo per i dipendenti apprendisti a tempo pieno con versamento al fondo mensile. L’ente carica 
il campo storico 75 e calcola il contributo di solidarietà 10% dovuto all’INPS. 
8949 “FONDO EST”: è stato inserito l’ente per consentire il conteggio dei contributi dovuti al 
fondo per i dipendenti apprendisti part-time con versamento al fondo mensile. L’ente carica il 
campo storico 75 e calcola il contributo di solidarietà 10% dovuto all’INPS. 
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2. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 
2.1. ANAGRAFICA DITTA  
2.1.1 VIDEATA 8^ ���� BOTTONE DETASSAZIONE 10% 
E’ stata risolta l’anomalia per la quale non venivano correttamente visualizzate le descrizioni 
delle voci personalizzate inserite. 

2.2. DETASSAZIONE STRAORDINARI / PREMI PRODUTTIVITA’ 

2.2.1 DETASSAZIONE PER PREMIO RISULTATO  
Sono state apportate le seguenti modifiche nel calcolo della detassazione del premio risultato: 
• L’applicazione della detassazione viene effettuata in automatico anche per i contratti che 

prevedono la creazione della voce paga 0594 in automatico senza inserimento nel 
movimento (ad esempio contratto C013 edili artigiani con suddivisioni provinciali del Veneto) 
o che hanno l’elemento economico territoriale negli elementi paga (ad esempio contratto 
A021 edili industria). 
E’ stata implementata la possibilità di inibire il calcolo della detassazione andando ad inserire 
in anagrafica ditta videata 8 � bottone “Detassazione” la voce paga 0730 “VOCE PER NO 
DET. /INNESCO DEC.” valorizzata con opzione “N”. 

 

• E’ stato modificato il programma per il calcolo della detassazione sul premio di risultato 
calcolato sull’elemento paga dell’elemento economico territoriale (ad esempio contratto 
A021 edili industria) per non considerare la relativa quota derivante dagli importi di 
straordinario od altre voci paga detassate che determinano il premio risultato. 
ATTENZIONE se utilizzato il movimento con la “Gestione cantieristica” dal premio risultato 
da detassare non viene decurtata la relativa quota derivante dagli importi di straordinario od 
altre voci paga detassate che determinano il premio risultato. 

2.2.2 DETASSAZIONE PREMI AZIENDALI AUTOMATICI  
E’ stata implementata la possibilità di calcolare l’imposta sostitutiva 10% anche per il “Premio 
aziendale”. Nel caso in cui il quadro “Premio aziendale” sia compilato in anagrafica ditta videata 
8

e si volesse applicare il calcolo dell’imposta sostitutiva 10% su tale voce, basta inserirla in 
anagrafica ditta videata 8 � bottone “Detassazione” utilizzando la voce “0407 PREMIO 
AZIENDALE”. 
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In tal caso il premio aziendale nel cedolino non verrà esposto al rigo dell’imponibile a tassazione 
separata ma nei nuovi campi per l’applicazione della detassazione e dell’imposta sostitutiva 
10%. 
Di seguito si riporta un esempio del cedolino. 
 

2.2.3 DETASSAZIONE PER SOCI COOPERATIVE CON IMPONIBILE CONVENZIONALE  
E’ stato modificato il programma per calcolare l’imposta sostitutiva 10% sugli importi da 
detassare senza togliere i contributi a carico del dipendente al quale viene applicato l’imponibile 
convenzionale ai fini della contribuzione per contributi I.V.S. e minori (voci paga 0851, 0852 e 
seguenti). 
Di seguito si riporta un esempio di cedolino: 

2.3. EXPORT XML FONDO EST 
E’ stata implementata la procedura per la creazione del file XML per i dipendenti che aderiscono 
al F.do EST. 
La procedura estrae ora anche i dipendenti APPRENDISTI. 
Per inibire tale scelta è stata creata un’apposita spunta “NO apprendisti”. 
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